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стягнення у вигляді виключення з Реєстру за подання до нього недостовірної 

інформації; якщо особа безпосередньо займається іншими, несумісними з 

аудиторською, видами підприємницької діяльності. Після того як особа 

потрапила до згаданого Реєстру, вона має змогу займатися аудиторською 

діяльністю до того часу, до поки її не виключать із цього Реєстру. Періодичного 

чи щорічного підтвердження своїх знань не вимагається. 

Водночас аудитору потрібно буде безперервно проходити професійне 

навчання у відповідних організаціях, аудиторських фірмах чи професійних 

аудиторських чи бухгалтерських організаціях. Як це відбуватиметься, поки що 

не відомо. 
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Досліджувана тема є актуальною, оскільки господарська діяльність 

підприємства напряму пов’язана з використанням коштів, які постійно 

знаходяться у неперервному кругообігу. Значну частину у складі джерел коштів 

суб’єктів господарювання займають позикові кошти, у тому числі й 

кредиторська заборгованість. Перш за все, кредиторська заборгованість є одним 

із факторів, який впливає на функціонування підприємства та на його фінансові 

показники та в певній мірі дозволяє з її допомогою користуватися грошовими 

коштами, які належать іншим суб’єктам господарювання. Велике значення в 

забезпеченні ефективності функціонування підприємств в умовах глобальної 

економічної кризи має доцільна організація та проведення розрахункових 

операцій. Для того щоб діяльність підприємства була більш ефективної, одним 

із важливих аспектів є саме управління обсягами кредиторської заборгованості. 

Слід зауважити, якщо підприємство не в змозі забезпечити свою діяльність 

власними оборотними коштами, то це свідчить про недоліки в обліку та аналізі 

кредиторської заборгованості. Розрахунки з постачальниками та підрядниками 

займають особливе місце в обліку кредиторської заборгованості. Наявність 

кредиторської заборгованості з одного боку дає можливість короткострокового 
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користування позиковими коштами, але з іншого боку, зменшуючи показники 

ліквідності та платоспроможності, значно знижує фінансову стійкість суб’єкта 

господарювання.  

Кредиторська заборгованість характеризується такими ознаками:  

– може трансформувати безготівкові розрахунки, зокрема, змінювати 

способи платежів; 

– має примусовий характер економічних відносин; 

– відрізняється швидкістю розповсюдження від підприємства до 

підприємства по ланцюгу взаємопов’язаних платежів, що викликає необхідність 

заліків взаємних вимог [1, с. 48]. 

Крім того, згідно з П(С)БО 11 «Зобов’язання» зобов’язання 

класифікуються наступним чином: поточні, довгострокові, непередбачені 

зобов’язання та доходи майбутніх періодів [2].  

Для управління кредиторською заборгованістю доречно виділити саме 

такі види заборгованості за розрахунками (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
За іншими розрахунками 

Рис. 1. Види кредиторської заборгованості суб’єктів господарювання 

 

П(С)БО 11 «Зобов’язання» визначає методологічні засади формування та 

обліку інформації про кредиторську заборгованості, а також загальну 

класифікацію зобов’язань, вимоги щодо її розкриття у фінансовій звітності, що 

є характерною для багатьох підприємств.  

Аналіз діяльності суб’єктів господарювання, підтверджує той факт, що за 

своїми зобов’язаннями підприємство повинно своєчасно розраховуватись, щоб 

не сплачувати штрафи та неустойки за порушення умов контрактів. В свою 

Види кредиторської заборгованості 

З постачальниками за отриману сировину, товари та продукцію 

З підрядниками за отримані роботи та послуги 

З оплати праці 

Із спірних питань між суб’єктами господарської діяльності, 

невирішених арбітражем та іншими фінансово-кредитними 

установами 

За відрахуваннями до позабюджетних фондів соціального 

страхування 

За перерахування податків до бюджетів різних рівнів 
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чергу, підприємства-кредитори отримують фінансові ускладнення по причині 

несвоєчасності платежів, що також негативно впливає на їх фінансово-

господарську діяльність.  

Щоб ефективно управляти кредиторською заборгованістю потрібно 

дотримуватись наступних заходів: 

– контролювати правильне оформлення і складання договорів з 

контрагентами. 

– забезпечувати своєчасність здійснення платежів. 

– отримувати товари (послуги, роботи) належної якості та в установлені 

строки. 

Кредиторська заборгованість на підприємстві знаходиться в прямій 

залежності від продажів та обсягів виробництва. Управління заборгованістю 

окреслює інформацію про її реальний стан та оборотність в певному періоді.  

Тому, в якості вихідних даних повинні бути прийняті борги, які 

відносяться саме до звітного періоду, враховуючи інформацію щодо 

простроченої та довгострокової заборгованості.  

Систематизація необхідної інформації може здійснюватися за допомогою 

сучасних технологій та методик, до яких можливо віднести систему 

інтегрованого обліку. Інтегрований облік – це збір, систематизація та оцінка 

всієї інформації підприємства для того, щоб сприяти керівництву в ухвалені 

рішень, здійснення планування, управління і оцінки роботи підприємства. Він є 

найважливішим елементом управління, оскільки виявляє, генерує, представляє і 

інтерпретує інформацію, що має значення для формулювання стратегії 

підприємства [3, с. 18].  

Здійснення постійного моніторингу та аналізу кредиторської 

заборгованості за окремі періоди дає можливість швидко прийняти рішення 

щодо покращення позицій із боргами на початку, всередині або в кінці року, 

кварталі або місяці. 

На основі фінансової звітності здійснюється аналіз кредиторської 

заборгованості підприємства, тому керівництво повинно володіти об’єктивною 

та оперативною інформацією щодо стану кредиторської заборгованості. Для 

співвідношення динаміки величини кредиторської заборгованості зі змінами 

масштабів діяльності та при розрахунку ряду коефіцієнтів, використовуються 

показники фінансових результатів. Розмір обігового капіталу дає змогу 

нормально функціонувати підприємству, та його нестача зумовлює додаткове 

фінансування. Обсяги кредиторської заборгованості безпосередньо впливають 

на зміну обігового капіталу, а саме: збільшення чи зменшення кредиторської 

заборгованості може призвести до негативних наслідків для фінансового стану 

підприємства. 

Так, на нашу думку, кредиторська заборгованість є одним із важливіших 

об’єктів управління підприємством, саме тому організація обліку відповідних 
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господарських операцій, в результаті яких виникає даний вид заборгованості, та 

детальний аналіз належних показників напряму впливають на рівень 

управління позиковим капіталом суб’єкта господарювання. Крім того, облікова 

інформація щодо стану кредиторської заборгованості дає можливість приймати 

своєчасні та ефективні управлінські рішення щодо регулювання ресурсами 

підприємства, у тому числі, фінансовими, матеріальними та трудовими. 
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ОСНОВНІ ЗАСОБИ ПІДПРИЄМСТВА: ЕКОНОМІЧНИЙ ТА 

ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТИ 

 

Дана тема є актуальною, оскільки стан основних засобів визначає 

технічний рівень суб’єктів господарювання та напрямку впливає на можливість 

соціально-економічного розвитку та досягнення поставленої мети. Доцільність 

використання, правильність обліку та управління основними засобами, в першу 

чергу, залежить від розуміння сутності цієї категорії, яка характеризується 

кількома взаємодоповнюючими аспектами, що й визначає мету даного 

дослідження. 

Перш за все, варто звернути увагу на те, що в економічній літературі 

існує безліч трактувань і визначень поняття «основні засоби», деякі з них 

наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Трактування поняття «основні засоби» 

№ Джерело визначення Визначення 

1 П(С)БО 7  

[1] 

Основні засоби – матеріальні активи, які 

підприємство утримує з метою використання в 

процесі виробництва або постачання товарів, 

надання послуг, здавання в оренду іншим особам для 

здійснення адміністративних, соціально-правових 

дій, очікуваний строк корисного використання 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0085-00
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673406
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673406

